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Aos dezenove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas, para a realização da segunda 

Reunião Ordinária do primeiro Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência 

do Vereador Josimar Oliveira Campos, que com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a 

chamada, observando a presença de todos os Vereadores.   Em seguida é colocada em 

discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 11 de janeiro de 2021, sendo a 

mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o Pequeno Expediente é feita 

leitura de diversos: Ofício n° 01/2021 – Associação de Moradores de Palmares Vila 

Palmares – AMVIPA. Ofício n° 03/2021 – Conselho Municipal de Esportes (solicitando 

indicação de representantes titular e suplente). Ofício n° 00120/GACA – Deputado 

Antônio Carlos Arantes – cumprimentando os Vereadores eleitos.  Dando prosseguimento 

o Presidente, vereador Josimar Campos, deu boas vindas a todos, em especial aos 

moradores da Vila Palmares, presentes no recinto. Iniciando o Grande Expediente é feita 

leitura de Indicações para posterior votação: Indicação nº 07/2021- de autoria do vereador 

José Jayme Carvalho da Cunha, ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Pedro Israel da 

Silva, que realize reparos na chegada da Comunidade de Palmital, local conhecido como 

“Morro do Zé Antônio”.  Deu-se a discussão com a fala do autor da preposição, e o reforço 

dos vereadores Edson, Ronaldo, Fabiana, e Donizete, em seguida a indicação é colocada 

em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 08/2021 de autoria do Vereador Josimar 

Oliveira Campos - ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e Pecuária, que providencie a roçada/limpeza do barranco que fica situado a 

Rua Geraldo Magela de Paiva, Centro (atrás do supermercado Ibralândia) e ainda limpeza 

na Rua Apolo XI, inicio do bairro São Francisco. A indicação é colocada em discussão, 

sendo reforçada pelos vereadores Fábio, Thiago, Donizete, José Jayme, Fabiana (os 

mesmos citaram outros locais). Em votação, não havendo manifestações contrárias a 

mesma foi aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 

09/2021, de autoria do vereador Josimar Oliveira Campos - ao ilustríssimo Sr. Cláudio 

Antônio da Silva, Coordenador de Defesa Civil do Município de Lima Duarte-MG, a 

verificação junto ao INSTITUTO ESTADUAL DE FLORESTAS - IEF sobre a 

possibilidade de autorização da poda de uma árvore da espécie Angelim, situada nas 

proximidades da igreja do Bairro Vila Vitoriana, zona rural deste município. A indicação é 

colocada em discussão, sendo comentada pela vereadora Fabiana, vereador Donizete. Em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação nº 10/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da 

Silva – ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e 

Pecuária, que providencie assim que possível, a manutenção dos bueiros localizados no 

Morro da Amargura. A indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo vereador 

Fábio Vieira, em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 11/2021 de autoria do vereador 

Thiago Júnior da Silva – ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e Pecuária, que providencie assim que possível, a manutenção da estrada do 

Souza, mais especificamente nos cortes existentes na estrada. A indicação é colocada em 

discussão, sendo comentada pelo autor, onde informou que a indicação já foi atendida. Em 
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seguida foi comentada pela vereadora Fabiana. Em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 

12/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da Silva – ao Sr. Pedro Israel da Silva, 

Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, que providencie assim que 

possível, a manutenção da estrada da Várzea do Brumado, mais especificamente no Morro 

das Cruzes, sentido Rancharia e na Curva do Zezinho. A indicação é colocada em 

discussão sendo comentada pelo autor, e pelos vereadores Fábio Vieira, Donizete, Fabiana. 

Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 13/2021 de autoria do vereador Thiago 

Júnior da Silva- Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura 

e Pecuária, que providencie assim que possível, a manutenção da Estrada da Chácara, em 

Laranjeiras. A indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo autor e pelos 

vereadores Josimar, Donizete, Edson, Fabiana, Ronaldo, Fabio Vieira, Tadeu Tavares, 

Fábio Buiu, José Guilhermano, que destacaram a necessidade em outras localidades, 

principalmente na Vila Palmares. Em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 14/2021 de 

autoria do vereador Josimar Oliveira Campos - Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de 

Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, a colocação de pedras britas ou cascalho, 

na estrada que dá acesso à estrada do Caeté (Sentido Ponte Nova). Além disso, indico a 

necessidade de verificar os bueiros no morro conhecido como: “morro do Antônio 

Mauricio” que se encontram entupidos prejudicando o escoamento das águas pluviais 

naquela região. Indica ainda conserto de mata burro na estrada de Caeté. A indicação é 

colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 15/2021 de autoria do 

vereador Josimar de Oliveira Campos - à Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado 

Santelli, para que determine ao setor competente da Prefeitura, realizar estudo e 

providências no sentido de implantar redutores de velocidade, também conhecidos como 

quebra-molas ou lombadas, em logradouros do município de Lima Duarte-MG. A 

indicação é colocada em discussão, sendo comentada pela vereadora Fabiana, que citou 

algumas novas localidades, em seguida foi comentada pelos vereadores José Guilhermano, 

Edson, Fábio Buiu, Josimar, Donizete (foram indicados outros pontos). Em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 16/2021 de autoria do vereador Josimar Oliveira Campos - ao Sr. 

Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, 

instalação e disponibilização, em locais estratégicos da Comunidade da Várzea do 

Brumado, de recipientes de lixo "lixeiras”, podendo ser tipo contêineres, barris ou mesmo 

latões de plástico grandes ou outro material similar para evitar que os lixos se espalhem ou 

que os moradores tenham que armazenar os resíduos por um longo período em seus lares., 

e ainda escala do caminhão de lixo mais vezes por mês. A indicação é colocada em 

discussão, sendo comentada pela vereadora Fabiana, citando outras localidades. Deu 

continuidade a discussão os vereadores Fábio Vieira, Donizete e Edson.  Em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 17/2021 de autoria do vereador Edson Lima Campos- a instalação 

de luminárias nos locais citados, para que os moradores possam ter Iluminação Pública 

próximo de suas residências, comércio e indústria. A indicação é colocada em discussão, 

sendo comentada pelo autor. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada 
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com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 18/2021 de autoria 

do vereador Edson Lima Campos que seja providenciado pela Prefeitura Municipal a 

ampliação de acesso à “Internet” nos Bairros, Distritos e Povoados, bem como nas Áreas 

Rurais do Município. A indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo autor, e 

pela vereadora Fabiana. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 

10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 19/2021 de autoria 

Vereador Fábio Júnior da Silva - à Prefeita Municipal Elenice Pereira Delgado Santelli, 

com cópia a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que seja providenciada, o mais breve 

possível, a instalação de lixeiras na entrada do Bairro Afonso Pena. A indicação é colocada 

em discussão, sendo comentada pelo autor. Em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contra. Indicação nº 

20/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - à Prefeita Municipal Elenice Pereira 

Delgado Santelli, com cópia a Secretaria Municipal de Obras, que seja providenciada, o 

mais breve possível, instalação de luz na galeria de acesso ao Bairro Afonso Pena. A 

indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo autor, pela vereadora Fabiana, 

pelo vereador Donizete. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 

10 (dez)votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 21/2021 de autoria do 

vereador José Guilhermando de Andrade Novais - aos supervisores e Secretário Municipal 

de Meio Ambiente, que possam estar observando a situação dos latões de lixo que se 

encontram nos Bairros Santo Antônio, Vila Cruzeiro e Centro (em frente ao Empório e 

Açougue Casinhas). A indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo autor.  

Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 22/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando de Andrade Novais -  e Secretário Municipal de Obras, que seja instalado 

redutor de velocidade   na rua Nilo Delgado em Manejo. A indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 23/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando de Andrade Novais- ao Secretário Municipal de Assistência Social que 

realize visita ao Bairro Poço da Pedra, afim de averiguar e estudar a situação de uma “casa 

popular” localizada na Rua da Conquista. A indicação é colocada em discussão, sendo 

comentada pela vereadora Fabiana e votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 24/2021 de 

autoria do vereador José Guilhermando de Andrade Novais - ao Secretário Municipal de 

Obras e Meio Ambiente que providencie a limpeza da Rua Elizeu Belotti, próximo ao 

logradouro n° 155 (final da Rua). A indicação é colocada em discussão e votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 25/2021 – de autoria da Vereadora Fabiana da Silva Souza ao 

Secretário Municipal de Obras para que seja realizada uma análise do possível aumento no 

acostamento entre a segunda e a terceira ponte no Bairro Poço da Pedra. A indicação é 

colocada em discussão, sendo comentada pela autora. Em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 26/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza – ao Sr. 

Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras para que seja realizada a retirada de 

pedras e terra, próximo a ponte de curva no Bairro Poço da Pedra. A indicação é colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 27/2021 de autoria do vereador 
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Donizete Martins de Aguiar – ao Secretário Municipal de Obras que providencie a 

construção de dois Redutores de velocidade, na Comunidade de São José dos Lopes. A 

indicação é colocada em discussão, sendo comentada pelo autor. Em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 28/2021 de autoria do vereador Donizete Martins de Aguiar - ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente que providencie a construção de uma ou duas 

“casinhas de lixo” na Comunidade de São José dos Lopes. A indicação é colocada em 

discussão, sendo comentada pelo autor, pelos vereadores Edson, Fábio Vieira, vereadora 

Fabiana, vereador José Guilhermando. Em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 29/2021 de 

autoria do vereador Donizete Martins de Aguiar - ao Secretário Municipal de Obras que 

realize operação tapa buracos na Rua Conego Carlos Otaviano, no Distrito de Conceição 

de Ibitipoca. A indicação é colocada em discussão e votação, sendo comentada pelo autor. 

Em votação não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 30/2021 de autoria do vereador Donizete 

Martins de Aguiar - ao Secretário Municipal de Obras que providencie a construção de 

dois redutores de velocidade no Bairro Beira Rio. A indicação é colocada em discussão, 

sendo comentada pelo autor. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada 

com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. O Presidente da Casa Legislativa 

solicitou que fosse dado continuidade a reunião com a leitura para posterior votação dos 

requerimentos. Requerimento nº 03/2021 de autoria dos vereadores Fabio Junior da Silva e 

Fabiana da Silva Souza - a Mesa Diretora, que convoque o Secretário Municipal de Saúde 

para que em reunião ordinária preste esclarecimentos. O requerimento é colocado em 

discussão, sendo comentado pelos autores.  Em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovado com 10(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 

Requerimento nº 04/2021 de autoria do vereador José Jayme Carvalho da Cunha - a 

Prefeita Municipal, Exma. Senhora Elenice Pereira Delgado Santelli, que por meio de sua 

assessoria, encaminhe a esta Casa informações sobre Convênio referente ao ano de 2019, 

no valor de R$ 250.000,00, referente a uma emenda individual indicada pelo Deputado 

Federal Dimas Fabiano, destinada ao recapeamento de ruas do Bairro Piúna. O 

requerimento é colocado em discussão, sendo comentado pelo vereador Donizete, e 

vereadora Fabiana. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Requerimento nº 05/2021 de autoria da 

vereadora Fabiana da Silva Souza - vem REQUERER respeitosamente a presença do 

Secretário Municipal de Obras Sr. Pedro Israel da Silva. O requerimento é colocado em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Dando prosseguimento, por problemas internos foi 

lido e votado primeiro o requerimento nº07/2021 e posteriormente o de nº 06/2021. 

Requerimento nº 07/2021 de autoria dos vereadores Fábio Pereira Vieira, Ronaldo Alves 

Rodrigues, Donizete Martins de Aguiar, José Guilhermando de Andrade Novais - 

REQUERER dispensa de interstício para votação do Projeto de Lei Ordinária nº 01/2021, 

de iniciativa do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre concessão de subvenções 

sociais às Entidades que menciona”. (para aprovação é necessário 6 votos conforme art. 

110 do RICM). O requerimento é colocado em discussão, sendo comentado pelos 

vereadores Fábio Vieira e Donizete. Em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovado com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Requerimento nº 
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06/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza - a Mesa Diretora desta Casa, que 

elabore e envie ofício, a ser assinado por todos os Vereadores que estiverem de acordo, ao 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT solicitando, em caráter de 

urgência, a recuperação da BR 267, trecho compreendido entre os Municípios de Juiz de 

Fora e Olaria. O requerimento é colocado em discussão, sendo comentado pela autora, e 

pelos vereadores Ronaldo, Donizete, Tadeu Tavares e José Jayme. Em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovado com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Dando Continuidade ao grande expediente lido o Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão 

de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 

01/2021, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a concessão de 

subvenção a entidades que menciona”. O Projeto é colocado em discussão, sendo 

comentado pela vereadora Fabiana. Em votação, não havendo manifestações contrarias, 

aprovado em primeira votação com 10 (dez) votos favoráveis e nenhum voto contrário. Em 

seguida foi lido as emendas apresentadas pelas comissões. Emenda substitutiva nº 01, 

sendo aprovada com 10 votos favoráveis e nenhum voto contrário.   O Presidente deixa a 

palavra livre: Dando inicio o vereador Ronaldo agradeceu aos vereadores pela aprovação 

do Projeto de Lei Ordinária nº 01/2021. O Vereador José Guilhermando agradeceu a 

presença dos moradores da Vila Palmares, reforçando seu apoio a causa. Vereador Fábio 

Vieira, disse que esteve em conversa com a prefeita, e secretário durante a semana, e 

solicitou aos comerciantes, e toda a população que reforcem as medidas de proteção contra 

a covid 19, comentando as dificuldades com possível fechamento do comercio em caso de 

implantação da onda vermelha. Solicitou ao secretário que “arrume” as lâmpadas que não 

estão acedendo no começo e no final da ponte do Poço da Pedra, e desejou uma excelente 

semana. A Vereadora Fabiana agradeceu aos presentes da Vila Palmares, e todos ouvintes 

e funcionários da Casa. Comentou em seguida sobre a conscientização sobre a covid. O 

Presidente vereador Josimar destacou que o projeto n° 01/2021, foi aprovado em primeira 

votação. Sendo aprovado requerimento de dispensa de interstício, que segundo o regimento 

é a dispensa do prazo de 72 horas para nova votação. Sendo assim em seguida, será 

realizada reunião extraordinária para que haja a segunda votação. O vereador Thiago 

informou que o município está em curva descendente com a relação a Covid 19, e 

parabenizou os munícipes por tomarem as medidas de prevenção, e solicitou que as 

medidas sejam reforçadas. Lembrou sobre a aprovação das vacinas. Informou sobre novo 

decreto do executivo, e disse que foram encontradas brechas na legislação para que não 

houvesse o fechamento do comércio, mas caso haja aumento de casos poderá ser feito um 

lockdown. Em relação ao lixo, disse que é uma demanda, que preocupa muito, informou 

que ele, e o vereador Edson estiveram na Secretaria de Obras e Meio Ambiente para tratar 

do assunto, viram o que pode ser feito sobre a coleta, os latões, mas segundo o vereador o 

maior projeto é a “nossa consciência”, solicitou conscientização da população. Informou 

que será divulgado pela prefeitura as rotas e horários da coleta. Dando continuidade o 

vereador Fábio Buiu parabenizou a prefeita, dizendo que havia uma demanda da Vila 

Vitoriana, que estava sem água. Disse que o DEMAE não tomava providencia, e que ele 

ligou para ela, sendo a demanda resolvida. O vereador Edson agradeceu aos ouvintes de 

todos os canais de comunicação. Agradeceu a Secretaria de Obras e Meio Ambiente pela 

recepção. Agradeceu ainda o Supervisor da área de agricultura, o qual trocou algumas 

informações. Informou que esteve com a prefeita Elenice, onde conversaram sobre o Pacto 
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pela Vida, sobre o lockdown, onde a prefeita enfrentou o governador Zema, que queria que 

a cidade fosse fechada, mas ela com a justificativa com os números que não estão em 

crescimento, conseguiu que permanecesse da forma que estava. Comentou que a prefeita 

atendeu os vereadores de forma responsável, e hoje está sendo aprovando o Projeto de Lei 

n° 01/2021. O vereador Donizete, informou que o novo decreto do executivo vai ser 

publicado na sexta feira, onde será reduzido o horário do comércio. Agradeceu os 

moradores da Vila Palmares e colocou a Casa a disposição. Comentou sobre as medidas de 

proteção contra a Covid, alertando os comerciantes sobre o assunto. O vereador Tadeu 

Informou que recebeu uma foto de um buraco na saída do Capoeirão e solicitou 

providências durante o período de estiagem. Disse que a Comunidade do Capoeirão se 

sente “desdeixada “, e solicitou maior apoio a localidade. A vereadora Fabiana informou, 

que a respeito da foto, na primeira reunião ela fez indicação a respeito do problema, mas 

que ainda não foi sanado. Antes de encerrar o Presidente da Casa legislativa convocou para 

reunião extraordinária, dentro de 5 (cinco minutos), para segunda discussão e votação do 

Projeto de Lei Ordinária nº 01/2021. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 

lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 19 de 

janeiro de 2021. 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


